

《滹沱河畔奏响英雄群体救人壮歌》追踪

大美滹沱见证“兵哥哥”救人义举

■市民纷纷为滹沱河畔救人英雄群体点赞

■跳入冰水中救人者原来是位“兵哥哥”

本报讯(记者 赵建海 刘志如 李愷 赵晓华)英雄群体的故事被读者纷纷转发,跳水救人的视频被网友纷纷点赞。昨天,通过本报记者与被救孩子家长的多方寻找,跳入冰水中勇救落水儿童的年轻人找到了,许多参与救人的市民也找到了……滹沱河畔救人英雄群体的英雄形象渐渐清晰。

昨天,本报刊发的《滹沱河畔奏响英雄群体救人壮歌》,在社会上引起广泛关注,许多读者为救人英雄们纷纷点赞,还有的读者提供了有价值的线索。

“找到了!找到了!终于找到把我儿子从水里托举出来的那位好心人了。”昨日,被救孩子家长李先生语气中充满着惊喜。原来,当天跳入冰水中救人的好心人名叫王文虎,是武警驻石某部的一名警官。

“太感谢了,真的太感谢了。”昨日上午,李先生同记者一道来到王文虎所在部队,用最真诚的语言和行动感谢英雄的子弟兵。见到王文虎后,李先生声音一度哽咽,甚至几次屈膝,想要以最隆重的方式感谢儿子的救命恩人。见状,王文虎急忙将李先生拉了起来。

“这都是我应该做的。相信遇到这种事,不管是谁都会施予援手的,孩子平安是我们所有人的期盼。”王文虎用质朴的语言回忆了当天救人的一刻。“我是一名军人,更

是一名党员,这样的危急关头,根本来不及多想,就是一种本能。”抬手间,依稀可见王文虎手背上被水中冰碴划破的伤口。

就在李先生拉着王文虎的手激动地说不出话来时,滹沱河畔,被救男孩的爷爷老先生再次来到事发地,希望能找到更多救人者或见证人。功夫不负有心人。老先生找到了好几位当天参与现场救人的好心人。

从几位好心人的讲述中,滹沱河畔接力抢救落水儿童英雄群体的形象更加清晰。“有人向水里抛出绳子,有人在岸上帮忙拖拽孩子,相信每个人当时只有一个想法:一定要把孩子救上来。”一位当日参与施救的市民说。看着孩子被救出水面,看着孩子在医生的急救下有了呼吸,但他们悬着的心还是放不下来:几天来,他们还一直惦记着孩子怎么样了,是否恢复了健康。

当得知不少市民称赞他们是英雄时,这几个朴实的好心人连忙摇头否认:“我们只是帮了点小忙,那个跳入水中救人的年轻人,才是真正的英雄……”

美丽的滹沱河湿地公园早已恢复了往日的平静,游人在河畔散步,河冰渐渐融化,早春的河水静静地流淌……但是,那一排排萌动幼芽的垂柳,微风中摆动的枝条,还在讲述着前几天发生在这里的动人故事。



■王文虎救小明时手被冰碴划伤。本报记者 张海强 摄

再次遇到类似情况 还会奋不顾身救人

□本报首席记者 李愷 记者 赵晓华

2月4日立春当天,滹沱河畔一个英雄群体接力抢救落水儿童的感人故事,经本报报道后在全社会引起广泛关注,网友纷纷为大爱的石家庄人点赞。

“兵哥哥”王文虎:当时只想救人

2月7日,记者和被救男孩的家人来到王文虎所在的部队,见到了奋不顾身跳入冰冷河水中的“兵哥哥”王文虎,他回忆了当时的救人经过。

2月4日下午,当天轮休的王文虎和妻子正沿着滹沱河边散步。“无意间一瞥,我发现一名男孩在冰面上奔跑时不慎掉入冰窟窿,随后孩子的父母在试图将落水男孩拉出水面时,也不幸双双掉入了冰窟窿中。”王文虎说,见到这一幕,自己便狂奔到了一家三口的落水处。后来在众人的合力下,男孩的父母被大家拽出了水面,但男孩却因为年纪小、体力不支等原因,始终无法用绳子拽出水面。

从王文虎的讲述中,当时的画面再次还原:河水冰冷刺骨,水深不见底,男孩在挣扎过程中逐渐下沉。“当时的情况真的很危急,我当时只想救起男孩。”王文虎说,见此情景,他迅速跳入水中,破冰前行,奋力向男孩游去,他抓住男孩的衣服,艰难往河岸游。

“最后我终于成功把孩子带上岸。到了岸上,孩子已经失去了呼吸和意识。”王文虎说,好在帮忙拖拽男孩的人群中有一名医生,对孩子迅速进行了急救。放心不下的王文虎根本顾不上自己身上湿漉漉的衣服,顾不上寒风吹过来时的阵阵寒意,再次加入了急救行列,直到男孩有了呼吸后,王文虎才和爱人默默离开了现场。

危急时刻,王文虎的奋身一跃,挽救了男孩的生命,也谱写了石家庄的大爱。

这是一群大爱之人 这是一座大爱之城

“他们是一群普通人,却用不普通的言行,让我们感受到了人间大爱。”昨日,市民刘先生看完《滹沱河畔奏响英雄群体救人壮歌》一文后,不住赞叹着抢救落水儿童的英雄群体。



■小明的爷爷感谢施救医生崔二辉。本报记者 张海强 摄

其实,不仅是刘先生,看到众人合力营救落水男孩的文章后,石家庄市市民和网友纷纷点赞,纷纷转发。大家都认为,关键时刻石家庄市民奋不顾身接力抢救落水男孩的壮举,正是一座大爱之城的生动体现。

网友“永不言败”说,这绝对是一道美丽的风景线,展现着城市的文明程度和时代精神。

网友“空谷幽兰”则说,一个人带动一群人,一群人带动一座城。相信在我们这座城市,这种精神必定会成为大家竞相追逐的精神。

市民张女士在电话中说,自己那天也在滹沱河附近游玩,希望能回忆起更多内容,帮助李先生一家人找到其他施救者。

那边市民和网友们为英雄们点赞,为完成李先生一家人的心愿努力。这边李先生带着满满的诚意,终于如愿见到了对儿子进行急救的大夫崔二辉。“我不太会说话,能说的只有感谢。真的谢谢好心人了。”说出这句话,李先生声音再次哽咽。

“感谢的话不用多说,这都是我应该做的。我也是一名父亲,特别理解你们的心情。何况当时情况危急,我又是一名医生,救人真的是职责所在。”崔二辉用平静的语

气,诠释着医生救死扶伤的责任。

对于自己现场急救视频被发到网上,并获得众多点赞这件事,崔二辉很是淡定。“相信我们石家庄市人民医院每个人面对这种情况,都会伸出援手的,正能量永远都会存在的。”在崔二辉看来,他只是做了一件自己该做的事情。

“经过这件事,我发现平时学习真的太重要了。我们医院定期组织大家进行专业急救知识培训,这不,关键时刻就派上了用场。”崔二辉说,同自己和爱人的淡定相比,家里的两个孩子最为骄傲,这两天他们一直在念叨:“是我爸爸救的那个小朋友。”

在同事们看来,崔二辉做出这样的善举绝非偶然,因为他本来就是“热心肠”。“作为科里为数不多的男大夫,遇到脏活儿累活儿他总是抢在前面干,还经常会帮助科室里的其他大夫处理比较疑难的病例。在患者眼中,崔大夫也是个性格开朗,对人热情,技术过硬的好医生。”石家庄市人民医院方北院区口腔科医生李巧影说。

继续寻找好心人 欢迎致电 96399

2月7日上午,被救男孩的爷爷再次来到事发地,沿着河边走一走,希望能找到当时的好心人或见证人。功夫不负有心人。在滹沱河沿岸,被救男孩的爷爷终于找到了当天在现场营救孩子的几位好心人。从几位好心人的讲述中,滹沱河畔接力抢救落水儿童英雄群体的画面更加清晰。

“当时大家都在用心救人,有向水里输送绳子的,有在岸上帮忙拖拽孩子的,相信每个人当时只有一个想法:一定要把孩子救上来。”一位当日参加施救的市民说,看着孩子被救出水面,看着孩子在医生的急救下有了呼吸,看着孩子被送去医院,他们悬着的心才放下来。几天过去了,他们惦记的不是自己当日做了什么,而是孩子怎么样了,是否恢复了健康。

当得知不少市民称赞他们是救人英雄时,这几个看上去衣着朴素的好心人摇摇头否认:“我们只是帮了点小忙,那个跳入水中救人的年轻人,才是真正的英雄。”

被救男孩的父亲李先生说,所有施救者,或者了解相关情况的现场市民,希望能通过燕赵晚报 24 小时新闻热线 96399 提供相关线索。他将逐一联系,登门致谢。